

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС в городского Совета депутатов трудящихся

Номер издания 42-й

№ 16

Среда, 20 января 1960 года

Цена 15 коп.

## ОБРАЩЕНИЕ

Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и парламентам о правительствах всех государств мира

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик решил обратиться к парламентам и правительстваам всех государств мира по исключительно важному вопросу, затрагивающему интересы всего человечества.

Верховный Совет СССР постановил, не дождаясь согласования вопроса о разоружении в международном масштабе, провести новое крупное сокращение численности Вооруженных Сил СССР. Мы приняли Закон об уменьшении их еще на одну треть, а именно на один миллион двести тысяч человек. Будут сокращены вооружения Армии и Флота и уменьшены расходы на военные нужды.

Когда Закон, принятый нами сегодня, будет претворен в жизнь, в рядах нашей Армии и Флота останется два миллиона четыреста двадцать три тысячи человек.

Мы хотим вам напомнить, что в 1956 году, при обсуждении проблемы разоружения, США, Англия и Франция в своих предложениях предусмотрели для Советского Союза и Соединенных Штатов Америки уровень вооруженных сил по два с половиной миллиона человек. Советское Правительство приняло их предложение, разумеется, исходя из того, что это будет только первым шагом в области разоружения. Но столицей Советского Союза принял эту цифру, как те, кто ее выдвигали, сами от нее отказались.

С тех пор прошло три года. Договориться с западными державами так и не удалось. Встает вопрос: как быть дальше? Наше правительство, которое и до этого несколько раз сокращало Вооруженные Силы и военный бюджет в одностороннем порядке, решило пойти на новый смелый и благородный шаг: без дальнейшей промедли провести новое значительное сокращение своих Вооруженных Сил.

Принимая Закон «О новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР», Верховный Совет СССР исходил из реальной оценки складывающейся ныне международной обстановки. В самом деле, — напряженность в отношениях между государствами значительно ослабла. Перспективы на укрепление мира существенно улучшились. В сознании народов, в умах политических и государственных деятелей все более укрепляется та непреложная истинка, что мирное сосуществование государств с различным общественным устройством — это исторический факт, жизненная необходимость, возникающая из современного этапа развития человеческого общества.

Встречи и контакты между руководящими государственными деятелями становятся действенным методом смягчения напряженности и решения наиболее сложных международных вопросов. Визит Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в США и беседы с Президентом Дуайтом Эйзенхаузером открыли новую страницу в международных отношениях — мирные переговоры по урегулированию нерешенных международных вопросов, оставшихся в наследие от второй мировой войны или порожденных в годы гонки вооружений и «холодной войны». Единственно возможный путь решения спорных вопросов — это путь переговоров, таков один из главных выводов, признанных и зафиксированных в Совместном советско-американском коммюнике от 27 сентября 1959 года. Обстановка открыта для обмена мнениями, прямое и открытое изложение своих позиций, конструктивный подход к учету взаимных интересов, характерные для переговоров Председателя Совета Министров СССР и Президента США, являются тем примером, которому необходимо следовать, если есть действительное желание добиться коренного оздоровления международной обстановки.

Верховный Совет СССР выражает надежду, что такой же конструктивный подход будет проявлен и на предстоящем совещании Глав Правительств, договоренность о созыве которого теперь, наконец,

(Окончание на 2 стр.)



Митинг трудящихся никелевого комбината. На трибуне — слесарь литейно-механического цеха тов. Аристов.

Фото И. Нестерова.

# Миролюбивый акт всемирного значения

## ОБРАЩЕНИЕ

Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик  
и парламентам и правительству всех государств мира

Окончание

неч, достигнута. Народы ждут, что эта встреча на самом высшем уровне приведет к новым положительным сдвигам в международных отношениях, будет способствовать решению проблемы разоружения.

В своем Обращении от 31 октября 1959 года «К парламентам всех стран мира» Верховный Совет СССР призывал парламенты и парламентарии всех стран использовать сложившуюся ныне благоприятную международную обстановку и сделать все возможное, чтобы избавить народы от страшного бича — гонки вооружений и открыть перед всем человечеством путь к прочному миру.

Принимая Закон «О новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР», мы выражаем надежду на то, что парламенты и правительства других государств со своей стороны вступят на путь, ведущий в том же направлении. Пора перейти от разговоров о разоружении к его практическому осуществлению! Только в этом случае можно будет реально выполнить ту великую задачу, за решение которой единогласно проголосовали представители всех государств на недавно закончившейся сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, где Председатель Совета Министров СССР изложил от имени Советского правительства план всеобщего и полного разоружения.

Никогда еще в истории человечества гонка вооружений и военный психоз не были столь опасны, как в наши дни. Друг против друга стоят армии, вооруженные самыми страшными средствами уничтожения людей. В этих условиях неразумные действия или злой умысел отдельных государственных деятелей могут привести к тому, что мир окажется ввергнутым в пропасть военной катастрофы.

Современное оружие беспредельно по силе разрушения и дальности действия. Взрыв только одной водородной бомбы может стереть с лица земли крупнейшие центры мировой цивилизации. Всего лишь несколько водородных бомб нужно, чтобы уничтожить целые государства. А на складах накапливается все больше и больше атомных и водородных бомб.

В связи с продолжающейся гонкой вооружений массы людей оторваны от мирного труда, находятся под ружьем или заняты изготовлением средств уничтожения. Цвет человеческого общества — миллионы рабочих, инженеров, ученых, талантливых и трудолюбивых людей, творческий ум и энергия которых могли бы стать много. Сделать для блага народов, расстрачивают сейчас свои силы на то, чтобы создавать все более ужасные орудия смерти. И чем больше средств идет на гонку вооружений, тем больше производится пушек, танков, ракет и других видов оружия, тем большее бремя налогов ложится на плечи народов. Прекращение гонки вооружений дало бы возможность направить крупные дополнительные средства на жилищное строительство, на нужды здравоохранения и образование, на увеличение доходов трудающихся, на оказание помощи слаборазвитым в экономическом отношении странам.

Осуществление великой программы всеобщего и полного разоружения, выдвинутой Советским

Союзом, позволило бы обратить огромные материальные и духовные силы на создание жизни, достойной человека.

Только за последние четыре года численность Вооруженных Сил СССР была сокращена в одностороннем порядке в общей сложности на 2 миллиона 140 тысяч человек, а теперь мы уменьшаем их еще на 1 миллион 200 тысяч человек. За эти годы Советский Союз полностью вывел свои войска из Румынской Народной Республики, существенно сократил свои Вооруженные Силы, размещенны на территориях Германской Демократической Республики и Венгерской Народной Республики, ликвидировал свои военные базы на территориях других государств.

Советский Союз систематически, из года в год, сокращает ассигнования на военные нужды по государственному бюджету СССР. Удельный вес этих ассигнований на 1960 год составляет всего лишь 1,29 процента всех расходов по государственному бюджету СССР против 19,9 процента в 1955 году.

Мы глубоко верим, что принятие Верховным Советом СССР Закона «О новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР» явится крупным вкладом в дело дальнейшего улучшения международной обстановки.

Теперь, когда по вопросу о всеобщем и полном разоружении предстоит переговоры между государствами, особенно большое значение приобретают практические действия государств в области односторонних мер по разоружению, которые способствовали бы созданию обстановки доверия и успеха предстоящих переговоров. Такие шаги тем более необходимы, что несмотря на достигнутое смягчение международной напряженности, в мире все еще действуют силы, которые пытаются помешать ликвидации ненавистной народам «холодной войны» и гонки вооружений. Происходит перевооружение Западной Германии и оснащение ее атомным и ракетным оружием, чреватое серьезными последствиями для дела мира в Европе и во всем мире. В ряде стран все еще разлагаются открытое призыва к проведению давно банкротившейся политики «с позиции силы».

Все это требует, чтобы те, кто искренне хочет избавить народы от ужасов новой войны, не ослабляли усилий, направленных на достижение соглашения о разоружении. Многое могут сделать в этом отношении парламенты и парламентарии. Их долг и обязанность перед народами — использовать все возможности для того, чтобы содействовать прекращению гонки вооружений и решению проблемы разоружения.

Верховный Совет СССР выражает надежду, что новое одностороннее сокращение Советским Союзом своих Вооруженных Сил послужит примером другим государствам, особенно тем из них, которые располагают наибольшей военной мощью.

Верховный Совет СССР призывает парламенты и правительства всех стран мира откликнуться на новую мирную инициативу Советского Союза, предпринять со своей стороны практические шаги, направленные на сокращение существующих вооруженных сил, на избавление народов своих стран от бремени вооружений, на избавление человечества от угрозы войны и обеспечение мира во всем мире.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик

Москва, Кремль, 15 января 1960 г.

Пожалуй, еще никогда не собирались столько людей, как в этот раз. Сотни пищевиков мясокомбината пришли на митинг, посвященный обсуждению итогов работы IV сессии Верховного Совета СССР.

Слово получило секретарь Советского райкома КПСС тов. Мухин. Он рассказал об итогах четвертой сессии. И сразу же начались выступления.

— С большим вниманием и искренним волнением все мы слушали доклад Никиты Сергеевича Хрущева на сессии, — сказал рабочий консервного завода тов. Перуанский. — В докладе ярко и убедительно показаны огромные успехи нашей

### Весть отличная!

страны в развитии своей экономики, раскрыты перспективы всеобщего разоружения и главное, изложена новая, важная инициатива по значительному сокращению Вооруженных Сил и расходов на оборону.

Что это значит для советского народа? Мастер тов. Бонадински заявил:

— Это значит, что для мирного строительства высвободятся дополнительные средства. Это значит, что наша партия и правительство, весь народ неуклонно стремятся к миру.

Взволнованно было выступление работницы ремонтно-строительного цеха тов. Ивашиной, которая горячо одобрила итоги

работы сессии и призвала всех пищевиков ответить делами на работу партии и правительства о мирном труде советских людей.

Секретарь парторганизации колбасного завода тов. Шумский, директор комбината тов. Федорус и другие также говорили о том, какое большое значение для людей всего мира имеет предложение Советского Союза о новом сокращении Вооруженных Сил.

— Отличная весть! Замечательная! — эта мысль красной нити проходила через выступления всех пищевиков.

Коллектив комбината единодушно решил: во втором году семилетки добиться новых трудовых достижений, выдать много сверхплановой продукции.

### Их ждет теплая встреча

Рабочий день закончился. Но строители, сооружающие новый комплекс на Дац-2, не торопятся домой. Они задержались на стройплощадке, чтобы прослушать сообщение об итогах работы IV сессии Верховного Совета СССР и присоединить свой голос к голосу всех советских людей, горячо одобряющих мирную политику Советского правительства.

Слово берет прораб тов. Овсянников.

— Мы, строители, вместе со всеми людьми доброй воли поддерживаем закон о сокращении Вооруженных Сил СССР. Мы сильны, как никогда. С каждым днем растет могущество нашей Родины. Это ярко и убедительно показал в своем докладе на сессии глава правительства тов. Н. С. Хрущев.

Вслед за ним выступает старший плотник котлов, бригадир передовой бригады тов. Ягодин.

— На заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, — говорит он, — скоро придет большое пополнение. Всем демобилизованным воинам найдется работа по душе. Особенно много дел предстоит на стройках страны. Наш

коллектив тоже может принять немало бывших солдат, обеспечить их работой, помочь областям строительными специальностями, создать условия для нормальной жизни. Я уверен, что у нас воины найдут самую теплую встречу.

Выступивший вслед за ними мастер тов. Белоусов также горячо одобрил решения IV сессии Верховного Совета СССР. Он заявил, что мирная политика Советского правительства будет способствовать дальнейшему расцвету нашей Родины, повышению благосостояния советского народа.

Тут же на митинге строители УНР-13 приняли новые обязательства на 1960 год. Они дали слово выполнить план строительно-монтажных работ второго года семилетки досрочно, сдать в течение года ряд крупных производственных объектов, в том числе комплекс агломерации № 3 и комплекс сульфатного цеха, новый стан на заводе по обработке цветных металлов, комплекс газоочистки от двух печей плавильного цеха никелькомбината, столовую на 200 мест для металлургов.

### Годовой план — досрочно

С горячим одобрением встреченены решения IV сессии Верховного Совета СССР на заводе синтетического спирта. Здесь состоялся яркий митинг, на котором химики с большим подъемом поддержали Закон о новом значительном сокращении Вооруженных Сил и Обращение ко всем парламентам и правительству.

послужившего в рядах Советской Армии.

— Хочется мне сказать будущим демобилизованным воинам, — заявил он, — приезжайте к нам в Орск, дорогие товарищи, в город новостроек. У нас есть, к чему приложить свои руки, есть где развернуть свои силы, свой талант.

На митинге приняты обязательства заводского коллектива на 1960 год. В них химики записали: в ответ на решения IV сессии Верховного Совета СССР досрочно завершить производственную программу 1960 года, повысить производительность труда на 2 процента, внедрить в производство 360 рационализаторских предложений с годовым эффектом 3 миллиона рублей.

### Для блага людей

Железнодорожники вагонного депо, как и все труженики города, с большим воодушевлением обсуждают итоги работы IV сессии Верховного Совета СССР.

На трибуне — контрольный мастер цеха годового ремонта тов. Виленец.

— Советское правительство сделало новый шаг в деле укрепления мира, разрядки международной напряженности, — говорит он. — Это решение поддерживает все прогрессивные люди. Наш

коллектив, воодушевленный мирной программой строительства, сделает все, чтобы усилить свой вклад в дело семилетки.

С воодушевлением выступили на митинге кузнец тов. Макаридец, мастер тов. Кустов, сверловщик тов. Ливинец и другие железнодорожники. Все они полностью одобрили итоги работы сессии и призвали коллектив к претворению в жизнь намеченные задачи.

Железнодорожники приняли повышенные обязательства на второй год семилетки.

### Слово металллистов

На митинге, посвященном итогам работы IV сессии Верховного Совета СССР, который состоялся на заводе металлоконструкций, с информацией об итогах работы сессии выступил председатель исполнкома Ленинского райсовета депутатов трудающих тов. Вирков. Он призвал металллистов крепить дело мира ударным трудом на производстве, досрочным выполнением заданий семилетки.

товарищ тов. Пистолов, сборщик тов. Михайлов, главный механик тов. Саенко, работник завода тов. Мягков.

— Наш коллектив, — говорят они, — будет неустанно множить трудовые успехи. Переядя на новый рубеж, мы приняли на себя еще более повышенные социалистические обязательства. С первых дней 1960 года они успешно выполняются. Нет сомнения, что эти обязательства будут осуществлены досрочно.

# Множатся и крепнут колективы коммунистического труда

Недавно радостная весть облетела все пехи Южуралмашзавода. На заседании заводского комитета профсоюза было присвоено высокое звание бригады коммунистического труда лучшим коллективам машиностроительной промышленности. Это почетное звание заслужили модельщики бригады тов. Рыбянова, инженер-измерительных приборов, руководимой тов. Виниченко. Ударниками коммунистического труда стали обрубники тов. Слатов, модельщик тов. Девятенко и другие производственники. Звание бригады коммунистического труда присвоено и бригаде бетонщиков Гайского горнообогатительного комбината, руководимой тов. Кошкиным.

Сегодня мы расскажем о работе передовых коллективов Южуралмашзавода и Гая, об их трудовых успехах и планах на второй год семилетки.

## Идем к светлой цели

БРИГАДА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА! Гордое и высокое звание. Многие месяцы модельщики нашего коллектива стремились к намеченному цели. И вот она достигнута.

Присуждение нашему коллектизу звания бригады коммунистического труда совпало с знаменательным событием в жизни страны: работой IV сессии Верховного Совета СССР. Это вдвое радостно для нас. Ведь понятно, что мы не можем оставаться равнодушными к такому событию, и не случайно, первое, что наметили модельщики, — это увеличение темпов труда, выдача сверхплановой продукции.

Прежде чем рассказать о сегодняшних делах бригады, мне хотелось бы подвести итоги работы всех модельщиков в первом году семилетки. Достаточно сказать, что задание прошлого года было выполнено цехом почти на месяц досрочно. Успешно и своевременно были изготовлены многочисленные заказы по копированию и экспортным поставкам, а также все текущие заказы. Можно назвать такие, как изготовление моделей для ковшей с рукоятями, моделей для модернизирован-

ной дробилки, для прокатного, сталелитейного оборудования.

Конечно, чтобы сделать все намеченные, потребовалось усилия всего коллектива. Рядом с нами самоотверженно трудились бригады тов. Таранчича, Илларионова. С большими подъемом поработали ударник коммунистического труда тов. Дегтиренко, модельщики из бригады тов. Демина, которая также борется за звание коммунистической.

Нужно прямо сказать, что наша бригада внесла немалый вклад в досрочное выполнение плана первого года семилетки. Стремясь работать и жить по коммунистическим, мы с честью претворили в жизнь все намеченные.

Выработка на каждого модельщика бригады составляла 140—150 процентов. Значительно было улучшено качество моделей.

Таковы итоги прошлого года. Но известно, что жить старыми успехами нельзя. Поэтому с первых дней января коллектив бригады сразу же наметил новые рубежи на год. Прежде всего, мы подсчитали, что сейчас уже трудимся в счет 1961 года. Это дает нам возможность поставить перед собой задачу:

выполнить семилетку за пять лет.

Это главная цель. Но чтобы ее достичь, необходимо очень многое сделать. Нас уже не удовлетворяют темпы, которыми мы работали прежде. Модельщики решили: ежесменно выполнять свои задания во втором году семилетки не на 140, а на 160 процентов.

В обязательствах бригады, которые уже разработаны, есть и другие немаловажные пункты. Некоторые из них перешли с прошлого года и продолжают стоять на повестке дня. Это, в частности, стремление коллектива повышать свой общеобразовательный и технический уровень, совершенствовать производство, участвовать в общественной жизни цеха и завода.

Многое в производстве находится сейчас в этом уже сделано. Большим достижением коллектива мы считаем то, что у нас все учатся. В настоящее время я занимаюсь на третьем курсе машиностроительного техникума. Мой напарник по работе Калачев — студент четвертого курса заочного политехнического института.

Сейчас в производстве находится ряд важных заказов, которые необходимо выполнить в короткие сроки. Среди них — модели для установки непрерывной разливки стали Узбекского металлургического завода, прокатное и сталеплавильное оборудование. Только на январь запланировано сделать большую часть этих заказов.

В первой декаде марта коллектив бригады уже добился заметных достижений. Прежде всего, как мы и предполагали, повысилась производительность труда и, следовательно, выработка. За счет внедрения в производство некоторых новшеств и полезных усовершенствований заметно сократилось время, которое расходуется на отдельные операции. В повседневной работе коллектива стремится к дальнейшему упрощению технологии, строгому планированию намеченных работ, максимальному уплотнению рабочего дня.

Теперь, когда наша бригада называется коммунистической, на нас лежит особая ответственность. Хочется полностью оправдать доверие, оправдать высокое звание.

Как в нашем цехе, так и в других, движение за коммунистический труд непрерывно расширяется. Будем рады заключить договор на соревнование с одной из бригад коммунистического труда. Это поможет нам быстрее прийти к большой цели: выполнить семилетнее задание за пять лет.

И. Рыбянов,  
бригадир модельного цеха  
Южуралмашзавода.

каторная скоба, приспособление для измерения угловых мер и шаблонов, изготовление специальной головки для проверки элементов червячных фрез и многое другое. Особенно отличился старший инженер лаборатории Е. Островский, который подал несколько новшеств.

На счету передников лаборатории есть и другие славные дела. Они оказывают большую помощь работникам цехов и особенно отделов технического контроля в их повседневной работе. Вот цифры: только в прошлом году обучено работе на точных приборах четыре человека в инструментальном цехе, шесть — во втором механическом цехе. Они стали опытными специалистами.

Ну, и, конечно, не забыли лаборанты о повышении своих знаний. Почти все они имеют высшее и среднее образование, но тем не менее считают своим долгом продолжать учебу. Регулярно организуются семинары, на которых решаются вопросы техники измерения, даются консультации для работников контрольно-роверочных пунктов цехов. Такие же курсы работников лаборатории проводят при ОТК завода.

Большая творческая работа, проведенная коллективом, привнесла хорошие плоды. В прошлом году было внедрено в производство шесть рационализаторских предложений, поданных работниками лаборатории. Можно назвать такие, как инди-

## В нашей бригаде

ЭТО ПРОИЗОШЛО НЕДЕЛЯ ПОЛТОРЫ НАЗАД. В тот вечер членов нашей бригады пригласили на собрание актива стройки. В торжественной обстановке было объявлено, что коллектива за достигнутые успехи в работе присвоено звание бригады коммунистического труда. Присутствующие горячо поздравили нас с одержанной победой, пожелали нам новых успехов в труде.

Победа дала легкоть. Мы прибыли в Гай в тот период, когда здесь только начинались основные строительные работы. Это было весной прошлого года.

Сперва бригада работала на строительстве линии электропередачи Ирика-Гай. Здесь нам довелось бетонировать фундаменты под опоры, монтировать эти опоры. Время было горячее. На стройке с нетерпением ждали электроэнергию. Без нее простоявали строительные механизмы, она требовалась для работы подсобных предприятий, в ней очень нуждались горняки. Перед строителями ЛЭП была выдвинута задача — закончить установку опор в предельно сжатые сроки.

Чтобы ускорить выполнение этой задачи, мы наряду с бетонными работами стали самостоятельно выполнять некоторые виды плотничных работ, в частности, готовить опалубку под фундаменты опор. А когда начался монтаж опор, на ходу овладели профессией монтажника.

После сдачи ЛЭП в эксплуатацию, коллектив бригады переключился на другой, не менее важный объект — строительство подстанции. И здесь мы внесли немалый вклад в общее дело. Почти все бетонные работы на подстанции были выполнены нашими силами.

Когда стройка получила постоянную электроэнергию, мы почувствовали большое удовлетворение. И это понятно. Бригада внесла в строительство ЛЭП и подстанции немалый вклад.

А после пришло трудиться на строительстве водовода. Почти на каждом подъеме этого крупного объекта есть частица нашего труда. Мы вложили немало усилий в строительство фундаментов под основные сооружения — насосные станции и т. д. Помним, когда закладывалась водонапорная башня — один из ведущих объектов водовода, бригада забетонировала ее фундамент за 15 часов.

По норме на это отводилось две суток. Но мы пересмотрели организацию труда на своем участке, переключились на двухсменную работу. В результате лаборатории намечены большие планы. А в связи с присуждением коллектива звания бригады коммунистического труда, эти планы пересмотрены и расширены. Особое внимание обращается с первыми днями на внедрение в производство новых методов контроля, создания современных точных приборов.

Начальник лаборатории тов. Виниченко ведет нас по помещению и показывает новые приборы, которые изготавливаются сейчас. Сразу привлекает внимание большая измерительная машина. Ее длина — 5 метров. Это уникальный агрегат, предназначенный для проверки линейных размеров длиной до пяти метров. Причем, точность измерения новой машины составляет одну тысячную миллиметра.

Измерительная машина почти полностью собрана. В скором времени она будет пущена в работу. Тогда появится возможность еще более улучшить контроль, сделать измерения совершенно безошибочными. Еще много различных прибо-

вате удалось получить немалые выигрыши во времени.

Трудно перечислить все участки, на которых пришлось работать коллективу бригады. Но, надо сказать, что на каждом она с честью оправдывала доверие, неизменно добивалась высоких показателей.

За истекшее время заметно выросло наше умение. Помимо весны прошлого года, в тот период, когда мы приехали в Гай, у некоторых членов бригады не было опыта самостоятельной работы на стройках. Минир Зулкарнеев, например, до приезда в Гай даже топора в руках не держал. Он работал проводником на железной дороге. Миниру и некоторым другим пришлоось осваивать строительное дело без отрыва от работы. Правда, мы помогали друг другу, делились знаниями, опытом. Но кое-что пришлось позаимствовать у более опытных строителей, с которыми, к счастью, пришлось работать в одной бригаде. Например, плотничий народился у Петра Михайлова. Он в совершенстве знает плотницкое ремесло, работает по этой части уже немало лет. Теперь каждый член бригады имеет по нескольку строительных профессий. Мы можем наряду с укладкой бетона самостоятельно вести монтаж арматуры, делать опалубку и т. д. Все это помогает добиваться высоких производственных показателей. Обычная выработка в бригаде намного превышает установленные нормы.

Члены бригады не без основания считают себя старожилами Гая. Мы прочно связали свою судьбу с этой новостройкой. Кое-кто обзавелся семьей. В частности, недавно бригада отпраздновала свадьбу своего бригадира Михаила Федоровича.

Будущее сулит нам еще немало перемен. Почти все члены бригады всерьез думают об учебе. Петр Кошкин и Юрий Малышев, например, уже сейчас занимаются на подготовительных курсах в техникуме. Рим Яхин учится в восьмом классе вечерней школы. Когда откроется в Гае филиал горного техникума, они собираются поступить на учебу в этот техникум.

В коллективе бригады — дружном, сплоченном, немало активных общественников. Петр Кошкин, например, является членом комсомольского штаба стройки. Он повседневно участвует в работе штаба.

П. Кошкин, М. Зулкарнеев, П. Миронов, М. Ферафонов, О. Кличко — бетонщики УНР-8 треста «Южуралтяжстрой», члены бригады коммунистического труда.

Проведенные в лаборатории измерения показывают, что высокой точности и широкого предназначения будет изготовлено в ближайшее время в лаборатории.

Конечно, коллектив не забывает о текущих работах: проверке приборов, приспособлениях, инструмента, лекал и шаблонов. Все необходимое производится быстро и качественно. Умелые руки передников-лаборантов каждую смену регулируют и ремонтируют много приборов сверх задания.

— В дни работы сессии Верховного Совета СССР каждый из нас дал слово трудиться еще лучше, — рассказывает тов. Виниченко.

...В лаборатории стоит тишина. Низко склонились над приборами контролеры. Производятся расчеты для изготовления новых приборов. По вечерам проходят горячие семинары, на которых обсуждаются вопросы новой техники.

А. Налин.



На снимке: И. Рыбянов (слева) и В. Калачев.

Фото Н. Герасименко.

## В ногу с жизнью

Их пятеро. А. Виниченко, начальник центральной измерительной лаборатории Южуралмашзавода, Е. Островский — старший инженер, Н. Александров — техник, А. Шиляев — и Р. Боднар — контролер-лаборанты. Все они не новички в своем деле, не первый год работают в лаборатории. Это сплоченный, дружный коллектив в полном смысле слова. Дружный в своих устремлениях. Спаянный той целью, к которой они стремятся.

Недавно в лаборатории на видном месте появился свежий плакат с надписью: «Здесь трудится бригада коммунистического труда». А рядом — обозревателя, принятые лаборантами: Давайте познакомимся с ними.

Первая заповедь — отлично трудиться, вторая заповедь — жить по коммунистически. Как же это выглядит на деле?

Коллектив лаборатории, задание первого года семилетки выполнил досрочно. В работу были внедрены многие передовые методы контроля в цехах завода, а также разработаны новшества и усовершенствова-

ния по методике контроля и технике измерения.

Показем это на конкретных примерах. Длительное время во втором механическом цехе не проводилось контролирование элементов заточки червячных фрез. По инициативе лаборантов здесь был введен в эксплуатацию прибор для проверки элементов заточки червячных фрез. Это позволило значительно улучшить качество заточки, избежать неполадок в работе.

На этом работники лаборатории не успокоились. Они разработали чертежи и изготовили индикаторные приспособления для измерения диаметров глубоких отверстий длиной до трех метров. Это приспособление дало возможность, кроме прочего, увеличить производительность труда в три раза.

Большая творческая работа, проведенная коллективом, привнесла хорошие плоды. В прошлом году было внедрено в производство шесть рационализаторских предложений, поданных работниками лаборатории. Можно назвать такие, как инди-

ров высокой точности и широкого предназначения будет изготовлено в ближайшее время в лаборатории.

Конечно, коллектив не забывает о текущих работах: проверке приборов, приспособлениях, инструмента, лекал и шаблонов. Все необходимое производится быстро и качественно. Умелые руки передников-лаборантов каждую смену регулируют и ремонтируют много приборов сверх задания.

— В дни работы сессии Верховного Совета СССР каждый из нас дал слово трудиться еще лучше, — рассказывает тов. Виниченко.

...В лаборатории стоит тишина. Низко склонились над приборами контролеры. Производятся расчеты для изготовления новых приборов. По вечерам проходят горячие семинары, на которых обсуждаются вопросы новой техники.

А. Налин.

# За рубежом

## Традиционная демонстрация

БЕРЛИН, 18 января. (ТАСС). Вчера в Демократическом Берлине у памятника социалистам, установленном на кладбище во Фридрихсфельде, состоялась традиционная демонстрация трудящихся Берлина, посвященная памяти выдающихся деятелей немецкого рабочего движения Карла Либкнехта и Розы Люксембург и всех погибших от рук реакции героев немецкого рабочего движения.

Г. Матерн в своей речи коснулся ряда международных вопросов. Говоря о недавнем визите западногерманского канцлера Аденауэра в Западный Берлин, он охарактеризовал этот визит как провокационный и подчеркнул, что Западный Берлин никогда не принадлежал и не будет принадлежать Федеративной Республике Германии.

Отметив, что народы мира хотят разрядки международной напряженности, разоружения и мира, оратор указал в этой связи на величайшее значение последних шагов Советского правительства по сокращению Вооруженных Сил. Он передал Коммунистическую партию Советского Союза, Верховному Совету ССРС и Советскому правительству благодарность за эти шаги.

Грандиозная демонстрация трудящихся, завершившаяся маршем боевых дружин берлинских предприятий, продолжалась более четырех часов.

## ЗА ОСЛАБЛЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ НАПРЯЖЕННОСТИ

ДЕЛИ, 18 января (ТАСС). Всеиндийский Совет Мира опубликовал заявление, в котором указывается, что в течение ближайшего месяца в различных штатах и районах Индии будут проведены митинги и собрания в поддержку развернувшегося во всем мире движения за дальнейшее ослабление международной напряженности, за достижение соглашений по таким вопросам, как разоружение, запрещение термоядерного оружия и другим важнейшим вопросам, которые будут рассматриваться предстоящим совещанием на высшем уровне.

Эти митинги и собрания, говорится в заявлении, являются частью кампании в защиту мира во всем мире и будут продолжаться по всей Индии вплоть до начала совещания.

## Успехи народного хозяйства Венгрии

БУДАПЕШТ, 18 января. (ТАСС). Вчера опубликовано сообщение центрального статистического управления Венгерской Народной Республики о выполнении народнохозяйственного плана ВНР за 1959 год.

Баловое производство социалистической промышленности в 1959 году увеличилось на 11 процентов по сравнению с 1958 годом. По основным экономическим показателям достигнут уровень, предусмотренный в трехлетнем плане на 1960 год. Производство социалистической промышленности уже в 1959 году превзошло запланированный уро-

вень производства на 1960 год. Производительность труда в 1959 году была примерно на 5 процентов выше, чем в 1958 году.

На конец 1959 года 55,8 процента всей пахотной земли страны принадлежало социалистическому сектору. В производственных кооперативах было объединено 584 тысячи крестьян, то есть в 3,5 раза больше, чем на конец 1958 года. Урожайность в социалистическом секторе превзошла урожайность единичных хозяйств.

В 1959 году продолжал повышаться жизненный уровень населения.



Кинотеатр «Октябрь» — «Ссора в Луиашах»

Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера  
Клуб имени 1 Мая — «Сыновья идут дальше»

Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Капитан первого ранга»

Дом культуры железнодорожников — «Дворцы и хижины»

Клуб завода имени Чкалова — «Так мы живем»

Орский филиал ЦСУ ПРОИЗВОДИТ ПРИМ

на курсы подготовки счетоводов на дневное, а бухгалтеров — на дневное и вечернее отделения.

Обращаться: Соцгород, Московская, 1, телефон 2-32.

Комбинату подсобных предприятий треста «Оренбургсэвхозстрой» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ опытные сметчики со специальным техническим образованием.

Обращаться: пос. Никель, ул. Жданова, 1, здание продснаба.

Комбинату подсобных предприятий треста «Оренбургсэвхозстрой»

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу начальник и инженер производственного-планового отдела, механик, машинист башенного крана, ходяческий.

Обращаться по адресу: пос. Октябрьский, строительно-монтажное управление № 4.

## План строительства на 1960 год в ДРВ

ХАНОЙ, 18 января. (ТАСС). Как сообщило Вьетнамское информационное агентство, в этом году в Демократической Республике Вьетнам начнется строительство 110 объектов, из них 60 промышленных.

В 1960 году закончится сооружение двух электростанций общей мощностью в 16 тысяч киловатт, завода химических удобренений и 9 заводов строительных материалов. После расширения цементного завода в Хайфоне сможет давать дополнительно 200 тысяч тонн цемента в год.

Наряду с этим в план строительства включено сооружение здания национального собрания ДРВ, корпусов университета, технологического и сельскохозяйственного техникумов, новые здравницы и больницы.

## Число беженцев увеличивается

БЕРЛИН, 18 января (ТАСС). По сообщению газеты «Нейес Дейчланд», в течение 1959 года из Западной Германии в Германскую Демократическую Республику переселилось 63078 человек, что на 17 процентов больше числа лиц, перешедших в ГДР из ФРГ в предыдущем году.

Более половины западногерманских переселенцев, отмечает газета, составляют рабочие. Среди беженцев из ФРГ много молодежи призывного возраста, отказывающихся служить в рядах бундесвера.

## Землетрясение

ПАРИЖ, 18 января. (ТАСС). По сообщению иностранных агентств из Лимы, 18 января во время землетрясения в Южном Перу погибло 60 человек. В предместье Ареокипы (200 тысяч человек населения) более 70 процентов зданий непригодны для жилья. Причиной ущерба нескольким деревням в окрестностях города.

Небольшой город Чукикамба совершенно разрушен. 12 января в этом районе, расположенный близ Тихоокеанского побережья, зарегистрировано 64 подземных толчка.

Вечерний строительный техникум

### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на подготовительные курсы.  
Начало занятий — 15 февраля.

При поступлении на курсы должны быть представлены документы: заявление, свидетельство об образовании (в подлиннике), справка с места работы, 3 фотокарточки размером 3x4.

Сроком обучения 100 рублей.

За справками обращаться по адресу: ул. Строителей, 28, телефон 2-01.

Орское отделение железной дороги

**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР** на 2-месячные курсы младших стрелочников в возрасте 18 лет и старше.

Об условиях справляться в отделе кадров отделения. Телефоны: 37-96, 30-90, 21-36.

Дому ребенка

### ТРЕБУЮТСЯ

медсестры.

Ул. Приуральная, 11.

Коллектив отдела труда и зарплаты Южуралмашзавода выражает соболезнование семье Лапшина по случаю смерти жены и матери

ЧОКЛИНОЙ

Любови Яковлевны.



Южуралмашзавод. Это буфет литеийчиков. Во время обеденного перерыва здесь всегда многолюдно.

Фото Н. Герасименко.

## Цеховой вечер отдыха

Силами художественной самодеятельности цеха был дан концерт. В концертных выступлениях приняли участие расточник Николай Васильев и другие. Эстрадный оркестр исполнил песенку «Поезд». После концерта начались игры и танцы. Весело прошла лотерея, организованная комсомольцами.

П. Руссов,  
стругальщик Южуралмашзавода.

## ГЛАЗНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

По последнего времени в Орске было в достаточном количестве врачей-окулистов и имелось лишь несколько коеч для глазных больных. И вот в 1960 году открылось самостоятельное, специализированное глазное отделение на 30 коеч. Наш шеф —

Южуралмашзавод — помог оборудованием, быстро подготовил помещение для отделения.

Глазное отделение — хороший подарок орчанам.

М. Камшилина,  
врач.

## О ШАХМАТНОМ КЛУБЕ

Разговор о шахматном клубе зашел во время проводившихся недавно финальных соревнований школьников по шахматам. Соревнования показали, что этим видом спорта увлекается очень много молодежи. Достаточно сказать, что только в отборочных школьных турнирах принял участие более 250 учащихся. Между тем, никакого специального по-

мещения в городе, хотя бы из 2—3 комнат, за шахматистами не закреплено.

На мой взгляд, к просьбе о выделении помещения под шахматный клуб следует прислушаться городскому совету спортивных обществ и организаций. Г. Алтухов, пенсионер.

Редактор Б. И. ГУСАРОВ.

## Продолжается подписка

на городскую газету

## «Орский рабочий»

на 1960 год

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 11 мес.—41 рубль 25 коп.,

на 6 месяцев — 22 рубля 50 коп.

С 1 января 1960 года газета «Орский рабочий» выходит ежедневно, кроме понедельника.

Подписка принимается: в городском отделе «Союзпечати», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях.

Для улучшения обслуживания трудающихс

я 19 городское

отделение связи

ПРОИЗВОДИТ ОПЕРАЦИИ

всех видов с 11 до 19 час.

30 мин. Перерыв на обед с 15 до 16 часов.

Выходной — вторник.

Клубу железнодорожников ТРЕБУЮТСЯ художественный руководитель,

художник, помощник киномеханика, руководитель фотокружка.

С предложениями обращаться в правление клуба.

Мельцова Мария Ивановна, проживающая в Орске, городок машиностроителей, ул. Краматорская, 32, кв. 5. Мельцовым Василием Ефимовичем, проживающим в Орске, ул. Краматорская, 32, кв. 5. Дело подлежит рассмотрению в Оренбургском облсуде.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-68, бухгалтерия — 0-51.